

南通开发区星嘉社区居民苏建平无微不至照顾高龄父亲——

# 孝儿郎真情诠释家风正能量



“爸，早饭做好了，您坐到这边来，我先帮您擦下脸。”22一大早，南通开发区小海街道星嘉社区居民苏建平像往常一样为父亲煮完粥，帮父亲洗漱起来。

俗话说，久病床前无孝子。有过亲身经历的人都知道，要想把高龄老人照顾好要付出多少辛劳。“人生五伦孝为先”，“孝”在中国的历史长河中被认为是人的一种基本美德而千古流传，在星嘉社区就有这样一位居民，他叫苏建平，多年来一直精心照顾着身患多种疾病的父亲，用善良、勤劳、爱心和坚韧，为“孝老爱亲”做出自己的诠释。

苏建平父亲苏允堂生于1927年，曾参加过抗美援朝战争，当年在战场上荣获二等功3次、三等功2次。苏允堂时常向子女们讲述当年在战场上发生的

故事，在老父亲的言传身教下，子女们都非常和睦孝顺。苏允堂有三个儿子一个女儿，苏建平在家中排行老二，老父亲随着年龄的增大，患有耳聋、脑梗、前列腺癌，有时还会突然晕倒，苏建平见大哥年纪大了，弟弟妹妹平时也比较忙，就主动承担起照顾老父亲的重任。

说易行难。要想照顾好高龄父亲不仅要付出大量的精力，而且还要承受巨大的精神和心理压力。但是，苏建平没有退缩，也没有怨言，他希望能够尽自己所能把父亲照顾到最好。做饭、洗锅刷碗、洗衣服、擦洗身体、拆洗被褥、陪老人聊天，每天上午一次下午一次推老人外出公园散步，多年来他一直坚持着。由于对老人照顾得好，老人身上每天保持清洁整齐，房间里从来没有异味。

“小时候他照顾我，现在轮到我照顾他，只要他高兴我就开心，都是我应该做的事。谁都有父母，谁都有岁数大的那一天，我自己也有孩子，我也有需要别人照顾的时候，我现在得做出榜样来，好好孝敬老人，等我老了孩子才会孝敬我。”苏建平

微笑着说。

为照顾好父亲，苏建平没有闲的时候。考虑到老人牙口不太好，他一日三餐变着法给老父亲换口味，想尽办法让食物煮出来酥软，方方面面、事无巨细，只要正常人该享受到的，他都要尽力为老人做到，多年来几乎已经形成了一套固定模式，已然变成家中的“男保姆”。几年如一日，苏建平无微不至地照顾着父亲，不曾偷懒，没有抱怨。苏建平常说：“把父亲当成未满月的孩子一样照顾，就一定能伺候好。”

“没有豪言壮语，也没有华丽的辞藻，但正是这朴实简单的话语却更让人感动，更值得我们学习。饮水思源，回报父母的养育之恩是中华儿女的美德，让老人安度晚年是每个子女义不容辞的责任。苏建平以实际行动感动着居民，大家对他表示由衷的敬佩。如今，在社区形成了尊老爱老、构建和谐家庭的好风气，为创建和美家庭、构建和谐文明社区做出了榜样。”星嘉社区党总支书记徐忠说。

本报通讯员李晖

## 趣味运动会

11月22日，南通开发区新开街道星盛社区举办趣味运动会，参赛选手们热情高涨，秀出绝活一争高下。 蒋婷婷



## 幸福社区开展品味经典读书活动 书香飘散，打造文化氛围

晚报讯 “社区举办的诵读活动很有意义，在诵读中品味经典，给孩子未来的成长带来帮助。”22日在参加南通开发区新开街道幸福社区组织的读书活动后，社区居民盖天赋高兴地说。

当天幸福社区团支部开展“诵读学传 品味经典”的主题活动。活动一开始，社区团支部书记陈阳阳带领孩子们对《弟子规》进行诵读，“出必告，返必面。居

有常，业无变。”“兄道友，弟道恭。兄弟睦，孝在中。”……孩子们朗朗的读书声在活动室里响起。接着，在团员志愿者陈老师的释义讲解之后，孩子们纷纷开起了小火车，分享起自身的感悟。“以前出去找朋友玩忘了跟爸爸妈妈说，他们着急找我，下次再也不这样了。”“平时我要让着妹妹，要有哥哥的样子，要保护她不被其他小朋友欺负。”

幸福社区筹备委员会党支部书

记黄晓雷表示：“诵读学传、品味经典是对优秀传统文化的传承和发扬，有利于孩子们在日常生活中形成良好的礼仪规范。就像大树，只有根扎得牢，树才会长得茂盛。做人，只有将最基本的道德建立起来，才会在今后的生活、工作中立于不败之地。今后社区要多多开展此类活动，从而在社区内形成一个良好的文化氛围。”

记者仇掸慧 通讯员李婷

## 新桥苑社区河道环境大变样 河段网格化，实现河长治

晚报讯 “真没想到三年前还是臭水横流、蚊蝇乱飞的河道，如今这么多人在这儿钓鱼。”23日，望着波光粼粼的新桥中心河河水，正在垂钓的老人褚李明感慨道。

老人的感慨得益于崇川区城东街道新桥苑社区开展的一项创新工作：将辖区河段“网格化”，形成齐抓共管的长效机制。

新桥苑社区毗邻金通河、新桥中心河、新桥三组河3条河道，管辖河段1238米。以往河坡保洁由专职保洁员进行清理，工作

量大不说且难以长效。“曾几何时，新桥中心河两侧变成了居民的‘自留地’，种满各种蔬菜；临河三家咸鸭蛋经营户，每天整吨的污水排入河道；洗衣污水通过雨水管直排河道的现象也是屡见不鲜；治理初期，紧邻幼儿园河坡清除的建筑垃圾、生活垃圾就有五六吨。”新桥苑社区创新网格网格长许崇舜回忆道。

为此，社区按照网格区域划分，将1000多米的河段划分给河道所经过的4个网格，由网格责任包干河坡治理，社区河长、网格长、楼长共

同扛起污水截流、河坡保洁、绿化维护的责任，发动河道附近的党员群众共同参与河道治理，由河长一人管转为全民共同维护的良性循环。

网格中有河段，河段纳入网格管理，是社区基层网格治理的创新实践，新桥苑社区负责人表示，将进一步探索长效机制，让河坡管理与“邻里红管家”接轨，成为社区治理的一个重要组成部分，使河长既能轻松管理河道，又能让河坡清洁、河水清畅，实现“河长制”向“河长治”的转化。 通讯员丁旭

## 秦灶街道残联开展公益助残活动 有爱无碍 你我同行

晚报讯 24日早上，崇川区秦灶街道残联举办“有爱无碍 你我同行”公益助残服务活动，40名残疾人10名志愿者的陪伴下踏上大巴，开启为期一天的幸福之旅。

南通森林野生动物园，参观国际大马戏，亚洲象表演，乘坐小火车观光等，狮子、老虎、斑马、羊驼……许多动物引起残疾人的兴趣，他们说说笑笑，一派其乐融融。满满一天的行程，对于大家而言，虽然辛苦却觉得累，反而一路洋溢着满满的幸福。

参加完活动，有听力障碍的王树均仍意犹未尽。他表示：“能够和

大家一起来野生动物园，自己感到很高兴，感谢政府组织此次活动，给我们提供走出家门，走进大自然，接触社会的机会，希望政府能多组织这类活动。”

秦灶街道办事处副主任苏亚娟表示，此次“有爱无碍 你我同行”公益助残服务活动，进一步弘扬了“奉献、友爱、互助、进步”的志愿者精神，开拓了残疾人的视野，陶冶了他们的情操。未来街道将会开展更多此类活动，传递人与人之间的平等、尊重、信任、理解、宽容与友爱的社会正能量。

通讯员张雯雯 记者任溢斌



### 走进社区普法 宣讲新法知识

晚报讯 23日，崇川区陈桥街道天和社区与仁和社区党总支联合街道司法所，为辖区党员群众送来《民法典》法治宣传讲座。

宣讲将真实案例与最新理论要点结合，以基层群众喜闻乐见的形式普及法律知识。

通讯员姚佳伦

### 强化安全培训 责任落地生根

晚报讯 23日，崇川区陈桥街道树北村党总支联合街道安监办开展安全生产警示教育培训活动。

活动要求各企业要高度重视安全生产和消防安全工作，严格落实各项消防安全制度和措施，加强自查自纠，做好员工消防安全培训，切实做到防患于未然。

通讯员黄晶

### 保护群众生命 守住安全红线

晚报讯 23日，崇川区陈桥街道集成村举办“坚决守住安全红线，守好人民群众生命线”专题党课。

集成村将进一步全面落实安全监管责任，勤走访、多发现、强整改，力争把安全隐患消灭在萌芽状态。

通讯员陆艳 葛轶伦

### 走访慰问侨眷 送上党的温暖

晚报讯 近日，崇川区文峰街道凤凰社区对辖区侨眷进行走访慰问活动，将党和政府以及社区的关心送到侨眷身边。

关心关爱侨眷一直是凤凰社区工作重要组成部分，每年通过走访慰问方式，让侨眷感受到亲人般的关怀。

通讯员张家如

### 少儿教育问题 专家为你支招

晚报讯 24日，崇川区陈桥街道天和社区与仁和社区、集成村党总支联合开展“护航青春 陪伴成长”新时代文明实践主题活动。

活动现场，专家通过案例分析等形式，为帮助孩子度过难忘的青春期支招，还就个别教育问题进行解答。

通讯员赵林林 曹甜

### 播撒红色种子 擦亮精神底色

晚报讯 近日，崇川区天生港镇街道隆兴佳园社区“红领课堂”联合大党委成员天生港学校，开展红色主题教育系列活动。

社区和学校先后开展参观红色教育基地、红色诗歌朗诵比赛等丰富鲜活青少年活动，让红色基因在学生中代代相传。

通讯员蔡玲钰

### 党员读书分享 品经典炼党性

晚报讯 25日，崇川区陈桥街道丽都社区“吴老师工作室”党支部开展新时代文明实践读书分享交流活动。

此次活动围绕“不忘初心，牢记使命”主题，大家分享《做最好的党员》《习近平谈治国理政》等书，并从不同的角度讲述他们自己的感受与见解。

通讯员黄煜

### 世界反家暴日 部门联手宣传

晚报讯 25日是“世界反家暴日”，当天上午，市妇联、司法局、家暴庇护中心、禁毒办等部门与崇川经济开发区中沙社区联合举办宣传咨询活动。

活动进一步增强广大居民反家暴意识，深化妇女法治宣传教育，推动全社会共同反对家庭暴力，以切实保护妇女群众在婚姻家庭中的合法权益。

通讯员曹敏靓